

**编者按:**田才子,祖籍江苏徐州,1925年12月生于山西,1971年返回徐州,现年94岁,党龄72年。先后参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,荣获“人民功臣”等多项荣誉。

国庆节前夕,省委常委、组织部长郭文奇在市委常委、经开区党工委书记王强等陪同下,专程赴大黄山街道三孔桥社区亲切看望慰问了抗战老兵田才子,对他积极投身革命、扎根基层建设、无私奉献社会的高尚品格致以崇高敬意!

# 视死如归 铸就“人民功臣”

## ——记大黄山街道三孔桥社区抗战老兵田才子(二)

在大黄山街道三孔桥社区94岁抗战老兵田才子的家中,有一个用绒布精心包裹的木匣,小心翼翼地打开之后,里面有四枚闪闪发光的奖章,其中一枚写着“人民功臣”的奖章格外显眼。这枚1950年由西北军政委员会颁发的“人民功臣”奖章,只有在解放大西北中做出过突出贡献的人民解放军官兵才能获此殊荣。田才子轻轻摩挲着奖章,眼眶湿润,感慨万千。在那些激荡的岁月沉淀以后,血气方刚的小伙儿早已变成满头华发的老人,只有这些依然鲜红的奖章,承载着记忆,诉说着忠诚,延续着荣光。

在枪林弹雨中出生入死,以血肉之躯书写革命忠诚。田才子老人掀起上衣,只见瘦弱的腰腹上一左一右两处触目惊

心的伤疤。老人指着左侧的刀伤说,在一次反日军大“扫荡”战斗中,弹药耗尽,他不得不与敌人展开“白刃战”,在刺倒一名敌人后,他遭遇了两个敌人的前后围攻,不幸腹部被刺两刀,昏死过去,随后被战火摧倒的废墟掩埋。战斗结束后,奄奄一息的他被老乡发现,这才得以幸存。

抗战胜利后,国民党又挑起了内战。1947年,田才子所在部队改编为第一野战军,同年10月他被调入六军十八师十一团,任二营五连连长,参加了解放太原的战役。讲起当时战斗的激烈场面,他声若洪钟,神情亢奋,当年的一切似乎历历在目。也正是在这一年,田才子终于如愿以偿,加入了梦寐以求的中国共产党。“共产党员是什么?那就是在战斗中冲锋在前、不畏牺牲、为国家和人民甘愿奉献一切的人!”老人动情地说。站在鲜红的党旗下,他激动不已,用肺腑之声宣誓了对党的忠诚。

1948年11月,淮海战役爆发了。“这一仗,解放军以50万兵力,围歼80万国民党军,取得了歼敌55万人的伟大胜利,从根本上动摇了蒋家王朝的反动统治!”田才子至今清楚地记得,当时战局正酣,炮火连天,震耳

欲聋,火光如流星般接连划过夜空。在一次战斗中,田才子所带连队接到上级任务,炸掉敌人的碉堡,但当时情况不容乐观,连续打了五次都失败了。军令如山,作为连长,田才子心急如焚,最后心一横,做出了一个视死如归的决定。他亲自背着几十斤重的炸药包,匍匐着靠近敌人碉堡,趁着敌人不加防备之时,他毅然点燃引线,将炸药包扔向碉堡。最终,敌人的碉堡被成功炸掉,而他也差点丢了性命,腹部、腰部再次被炸伤,肠子外流,腰椎受损,还造成了战伤性耳聋。后来他虽然进行了肠破裂修补手术,却留下了肠粘连后遗症,被认定为二级乙等残疾,给以后的工作生活带来了极大的不便。正是由于在解放战争中舍生忘死的突出贡献,田才子才赢得了那枚沉甸甸的“人民功臣”奖章。

1950年,新中国百废待兴。这时,以美国为首的联合国军又把战火烧到了中朝边界。第六军奉命入朝参战,田才子随部队投入到抗美援朝战斗中。遗憾的是,入朝作战的第二年,因旧伤复发,他不得不离开战场,调往西北军区通信学校。1953年10月,田才子转调公安二队任队长,担负起维系一方平安的重要使命。



陕西省公安第二队春节留念照(1955年)(一排左二为田才子)

不管是在炮火纷飞的战场,还是在维护安定的前线,田才子始终把自己当成一块祖国之砖,坚毅踏实地贡献力量。1954年,田才子率队押解一名重要人犯从山西到南京,火车经过蚌埠时,已是深夜11点,夜色中似乎弥漫着一丝不寻常的味道,凭借多年的经验,田才子本能地警觉了起来。果然,一伙匪徒趁着火车停靠站的工夫,偷偷攀上了火车,试图劫走人犯,田才子在严守犯人之余立即命令队员吹响冲锋号。凄厉的冲锋号声划破寂静的黑夜,火车上的人们纷纷惊醒,吵吵嚷嚷,匪徒眼看计划

不成,唯恐被抓,只得落荒而逃。最终,田才子率队将犯人安全地送抵南京监狱。

然而,由于治安工作过于劳累,田才子的身体状况越来越差,最终心有余而力不足,只得告别公安事业,于1955年7月转业到山西当地某粮食局。1958年,在“大跃进”繁重的农业生产劳动中,田才子旧时伤病又一次复发,住进了医院。



## 用创业足迹丈量诚信人生

东环街道居民谢元桂当选9月「徐州好人」

近日,2019年9月“徐州好人”名单发布,当选的5人(组)中,东环街道后蟠桃社区居民谢元桂,作为诚实守信好人上榜。

谢元桂,男,1981年7月生,徐州誉腾生物科技有限公司总经理。谢元桂始终本着“诚实做人,诚信做事”的原则经营企业,10多年来,持之以恒,用自己的实际行动践行着承诺,让用户买放心产品。

有一次,厂子里面的机器坏了但是又正好赶上了客户交货期,急得谢元桂团团转,为了按时交货,不影响发货,他紧急与其他生产厂家联系,连夜生产。为了保证产品质量,谢元桂整夜都在厂子里面盯着,在大家的共同努力下,终于按时将货物交到客户手上。谢元桂诚实守信的品质在业界为人啧啧称赞,一位与谢元桂合作多年的客户这样评价:“和他合作,我放心!”有位顾客把装有几万元的皮包遗落在店里,谢元桂发现后随即根据包内有关信息找到失主并将财物及时归还。谢元桂常说的一句话是:“感谢那个诚信经营、敢于拼搏的自己。”

经营十余年来,公司规模由最初创业的夫妻2个人已扩展到19人,年营业额也由最初的不足30万元增长到现在的500多万元,同时为村里的失地农民提供了家门口的就业岗位,解决了20余名中年妇女的就业难题,带领她们共同走上了致富道路。谢元桂说,“真正的富裕不是让自己一个人富起来,而是让自己家乡的人都富起来。”这是他最高的理想追求,而他为此也一直走在艰苦的创业路上。虽有疲惫,却不辞辛劳,为了那个梦想一点点拓步前进。



十一期间,金龙湖景区人潮涌动,游客络绎不绝。据统计,平均每日游客量多达15000余人,七天近10万人到此休闲游玩,畅享金龙湖秋色。市民张先生告诉记者,他们一家大人小孩10多人坐地铁前来,先去了宜家、麦德龙、奥特莱斯购物,又到景区游玩,旅游消费一条龙,真是太方便了!

## 乡村飘来翰墨香

徐庄镇黄集村开设集贤斋书法教学堂

**本报讯:**为传承国学文化,激发青少年儿童对书法的兴趣爱好,打造书香村居,日前,徐庄镇黄集村开设的集贤斋书法教学堂正式开班。

黄集村通过开设集贤斋书法教学堂,让孩子们领略书法魅力,增强孩子们的书法学习兴趣,这是黄集村党支部结合

自身场地和设施,充分利用新时代文明实践站、妇女儿童之家、党员志愿服务队等资源的创新之举。

集贤斋书法教学堂的学员多为黄集村的贫困儿童以及留守儿童。“我们免费给孩子提供学习用具,希望给孩子更多关心。”黄集村党支部书记贺广兵

说。黄集村优秀共产党员、退休教师崔俊东踊跃自荐担任书法老师,利用周末时间义务为孩子授课。

在开班仪式上,接过书法老师聘书的崔俊东深情地说:“能够发挥自身余热和特长,为乡村教育贡献力量,为孩子提供帮助,我感到很幸福。”